
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 1 

EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO. 22/03/2005 2 

 3 

ÀS DEZ HORAS E CINQÜENTA MINUTOS DO DIA VINTE E DOIS DE MARÇO DE DOIS MIL E CINCO, NA 4 

SALA 216, REUNIU-SE A COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO, SOB A 5 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DIRETOR, PROF. MARCELO MACEDO CORRÊA E CASTRO; VICE-DIRETOR, 6 

PROF. RENATO JOSÉ DE OLIVEIRA; PROFESSOR TITULAR, TARSO BONILHA MAZZOTTI; CHEFE DO 7 

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO EDUCACIONAL, PROFª LUDMILA THOMÉ DE ANDRADE; CHEFE 8 

DO DEPARTAMENTO DE DIDÁTICA, PROFª IRIS RODRIGUES DE OLIVEIRA; SUBSTITUTO EVENTUAL 9 

DO CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FUNDAMENTOS DA EDUCAÇÃO, PROF. CARLOS FREDERICO 10 

BERNARDO LOUREIRO; COORDENADORA DE LICENCIATURAS, PROFª ANA MARIA FERREIRA DA 11 

COSTA MONTEIRO; COORDENADORA DE PEDAGOGIA, PROFª MÔNICA PEREIRA DOS SANTOS; 12 

REPRESENTANTE DOS PROFESSORES ADJUNTOS, PROFESSORA LUDMILA THOMÉ DE ANDRADE; 13 

REPRESENTANTE DOS PROFESSORES ASSISTENTES, MÁRCIA SERRA FERREIRA. EXPEDIENTE: O 14 

PRESIDENTE INICIOU A SESSÃO MANIFESTANDO SUA SATISFAÇÃO PELA PRESENÇA DO PROFESSOR 15 

TITULAR, TARSO BONILHA MAZZOTTI, QUE, POR PROBLEMAS ADMINISTRATIVOS, AINDA NÃO 16 

CONSEGUIU EFETIVAR SUA APOSENTADORIA. 1- O PRESIDENTE COMUNICOU A PRESENÇA DA PROFª 17 

TEODÓSIA SOFIA LOBATO CORREIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAZONAS, QUE SOLICITA 18 

SUA TRANSFERÊNCIA PARA ESTA UFRJ, MOTIVADA PELA MUDANÇA DE LOCAL DE TRABALHO DE SEU 19 

CÔNJUGE. 2- O PRESIDENTE COMUNICOU A PARTICIPAÇÃO DA DIREÇÃO DA FE NO FORUMDIR, 20 

ONDE O PRINCIPAL TEMA DEBATIDO FOI A MINUTA DE RESOLUÇÃO DAS DIRETRIZES DOS CURSOS 21 

DE PEDAGOGIA, ELABORADO PELA CÂMARA DO CNE APROVEITOU A OCASIÃO PARA LEMBRAR 22 

SOBRE A REUNIÃO ABERTA DA COMISSÃO DE APOIO À COORDENAÇÃO DE PEDAGOGIA, NO 23 

PRÓXIMO DIA TRINTA DE MARÇO, PARA DISCUSSÃO DA REFORMA DO CURSO DE PEDAGOGIA, QUE 24 

VEM SENDO AMPLAMENTE DISCUTIDA NO ÂMBITO ACADÊMICO DA FE E NO CFCH. 3- COMUNICOU  A 25 

INCLUSÃO DA SEMANA DA EDUCAÇÃO NO CALENDÁRIO ACADÊMICO DA FE, DECISÃO TOMADA NA 26 

ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO. TAL MEDIDA VISA A INTEGRAÇÃO TOTAL DOS 27 

ALUNOS DE PEDAGOGIA E DE LICENCIATURAS NO EVENTO DO CAPED. 4- O PRESIDENTE 28 

DISTRIBUIU PARA OS CHEFES DOS DEPARTAMENTOS, A FICHA DE INSCRIÇÃO NO CURSO 29 

PREPARATÓRIO PARA O PROJETO DE INFORMÁTICA NAS ESCOLAS, OFERECIDO PELA ESCOLA 30 

POLITÉCNICA, UTILIZANDO O LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA DA FE. 5- O PRESIDENTE SOLICITOU 31 

QUE OS CONSELHEIROS APRECIASSEM A MENSAGEM DE SOLIDARIEDADE E CONDOLÊNCIA PELOS 32 

FALECIMENTOS DO PAI DO PROF. ANDRÉ PENNA FIRME E DA AVÓ DA PROFª CARMEN THEREZA 33 

GABRIEL ANHORN. 6- O PRESIDENTE DIVULGOU QUE A AULA INAUGURAL DO CURSO PRÉ-34 

VESTIBULAR DO CAJÚ SERÁ MINISTRADA PELO MAGNÍFICO REITOR DA UFRJ, PROF. ALOÍSIO 35 

TEIXEIRA. PONTOS: 1- APROVAÇÃO DA ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO. 36 

APROVADA POR UNANIMIDADE. 2- BOLSA DE MONITORIA. O PRESIDENTE COMUNICOU QUE DAS 37 

TRINTA E DUAS VAGAS SOLICITADAS PELA FE, FORAM APROVADAS APENAS VINTE E SETE, E QUE, DE 38 

ACORDO COM AS EXIGÊNCIAS DO CEG, A SELEÇÃO DEVERÁ SER FEITA ATRAVÉS DE PROVA, 39 

PODENDO TAMBÉM FAZER ANÁLISE DO BOLETIM ESCOLAR E ENTREVISTA. AS INSCRIÇÕES SERÃO 40 

RECEBIDAS PELO PROTOCOLO DA FE, ATÉ O DIA VINTE E QUATRO DE MARÇO E AS PROVAS 41 

REALIZADAS ATÉ O DIA TRINTA DE MARÇO. APÓS DISCUSSÃO QUANTO A DISTRIBUIÇÃO DAS VINTE 42 

E SETE VAGAS DISPONÍVEIS PARA A FE, OS CHEFES DOS DEPARTAMENTOS SUGERIRAM A SEGUINTE 43 

DISTRIBUIÇÃO: QUATRO VAGAS PARA O DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO EDUCACIONAL, 44 

DEZOITO VAGAS PARA O DEPARTAMENTO DE DIDÁTICA E CINCO VAGAS PARA O DEPARTAMENTO 45 

DE FUNDAMENTOS DA EDUCAÇÃO. O PRESIDENTE SUBMETEU A DISTRIBUIÇÃO DAS VAGAS PARA 46 



VOTAÇÃO PELOS CONSELHEIROS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3- BOLSAS PARA ESTÁGIO NO 47 

LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA. O PRESIDENTE DIVULGOU O EDITAL DE BOLSA DE ESTÁGIO 48 

PARA LABORATÓRIOS DE INFORMÁTICA, APROVADO NA SESSÃO ORDINÁRIA DO CEG, NO DIA 49 

DEZESSEIS DE MARÇO DE DOIS MIL E CINCO. O PRESIDENTE INFORMOU QUE SOLICITARÁ AO 50 

PROFESSOR CÉSAR SCHELZA, QUE ADEQUE O PROJETO DE UTILIZAÇÃO DO LABORATÓRIO DE 51 

INFORMÁTICA DE FORMA A ATENDER ÀS EXIGÊNCIAS DO EDITAL, INFORMANDO O TOTAL DE 52 

BOLSISTAS NECESSÁRIOS NA FE. APÓS DISCUSSÃO ENTRE OS CONSELHEIROS, FOI INDICADO A 53 

QUANTIDADE TOTAL DE SEIS BOLSISTAS PARA ATENDER AOS TRÊS TURNOS DA FE. COLOCADO EM 54 

VOTAÇÃO, APROVADO POR UNANIMIDADE. 4- PROCESSO Nº 23079.004399/05-31 – CARLOS ANDRÉ 55 

OTTO – REVISÃO DE PROVA. A PROFª ANA MONTEIRO APRESENTOU O PONTO INFORMANDO OS 56 

MOTIVOS QUE LEVARAM O ALUNO CARLOS ANDRÉ OTTO A PEDIR REVISÃO DA PROVA REALIZADA 57 

PARA REINGRESSO NO CURSO DE LICENCIATURA. A PROFª ANA MONTEIRO INFORMOU QUE HÁ VAGA 58 

EXCEDENTE PARA O CURSO SOLICITADO E QUE ENCAMINHOU A PROVA PARA QUE OS PROFESSORES 59 

IRIS E MIRIAM CHAVES FIZESSEM SUA REVISÃO. APÓS A ANÁLISE, O ALUNO FOI APROVADO COM A 60 

NOTA CINCO. APÓS AMPLA DISCUSSÃO ENTRE OS CONSELHEIROS, O PRESIDENTE COLOCOU EM 61 

VOTAÇÃO O RESULTADO DA REVISÃO DE PROVA QUE POSSIBILITA O REINGRESSO DO ALUNO 62 

INTERESSADO. APROVADO POR UNANIMIDADE. 5- PROPOSTA DE ESTRUTURA E DE TRABALHO 63 

DA COORDENAÇÃO DE EXTENSÃO DA FE. A PROFª MARIA DA GLÓRIA BOTELHO, COORDENADORA 64 

DE EXTENSÃO, APRESENTOU O PLANO DE TRABALHO E ESTRUTURA DA COORDENAÇÃO DE 65 

EXTENSÃO DA FE, QUE É COMPOSTA TAMBÉM PELAS PROFESSORAS LUDMILA THOMÉ DE ANDRADE 66 

E CARMEN THEREZA GABRIEL ANHORN, INFORMANDO QUE SUA INSTITUIÇÃO FOI DEVIDAMENTE 67 

APROVADA NA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO, EM VINTE E CINCO DE JANEIRO 68 

DE DOIS MIL E CINCO. DISTRIBUIU UM DOCUMENTO PARA OS CONSELHEIROS CONTENDO A 69 

ESTRUTURA ORGANIZACIONAL E FORMAS DE ATUAÇÃO DA COORDENAÇÃO QUE, DESDE JÁ, ATUA 70 

NO CURSO PRÉ-VESTIBULAR DO CAJÚ. SOLICITOU À DIREÇÃO RECURSOS HUMANOS E 71 

TECNOLÓGICOS PARA O DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS. OS CONSELHEIROS PRESENTES 72 

ELOGIARAM A COORDENAÇÃO DE EXTENSÃO, PRINCIPALMENTE EM RELAÇÃO AO OFERECIMENTO 73 

DO CURSO PRÉ-VESTIBULAR DO CAJÚ. APÓS VÁRIAS DISCUSSÕES E SUGESTÕES, O PRESIDENTE 74 

SUGERIU A CRIAÇÃO DE UM SEMINÁRIO DE EXTENSÃO NA FE COM A PARTICIPAÇÃO DO CFCH E DA 75 

PR-5. 6- REFORMA DOS CURSOS DE LICENCIATURAS. O PRESIDENTE INFORMOU QUE A REFORMA 76 

DOS CURSOS DE LICENCIATURAS ESTÁ SENDO AMPLAMENTE DISCUTIDA NA COMISSÃO 77 

PERMANENTE DE LICENCIATURAS (CPL) E EM OUTRAS INSTITUIÇÕES EXTERNAS, PROCURANDO 78 

ADEQUAR A PROPOSTA ÀS LEIS E DIRETRIZES PERTINENTES, ACELERANDO OS PROCEDIMENTOS 79 

PARA QUE JÁ SEJA INSERIDO NO PROCESSO DE SELEÇÃO DO VESTIBULAR PARA 2006. O PRESIDENTE 80 

SOLICITOU QUE OS CHEFES DOS DEPARTAMENTOS E AS COORDENAÇÕES APRESENTASSEM SUAS 81 

PROPOSTAS CONSOLIDADAS NA PRÓXIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO, DIA DOZE 82 

DE ABRIL DE DOIS MIL E CINCO. O PRESIDENTE ENCERROU A SESSÃO AGRADECENDO A TODOS E 83 

EVIDENCIANDO A DISCIPLINA NAS REUNIÕES DA CONGREGAÇÃO. E, PARA CONSTAR, EU 84 

____________________________________ , SECRETÁRIA, LAVREI A PRESENTE ATA PARA SER SUBMETIDA 85 

À APROVAÇÃO NA PRÓXIMA SESSÃO. 86 


